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Ekosistemde Madde ve Enerji Akigi
1. . Suyosunu 3. Asagidaki grafikte bir deniz ekosistemindeki besin zin-

cirinin basamaklarini olusturan dért farkli canh turindn

[I. Deniz kestanesi
biyokutleleri numaralandirilarak gosterilmistir.

Biyokitle

A [ll. Su samuru

IV. Katil balina
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n V. Saprofitler

Canlilarin yedigi besinlerle birlikte alinan zehirler pira- ™ I H > Canli tiirleri
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mitte birbirini izleyen basamaklarda yukari dogru gidil- I

dikge artis gosterir. Bu olaya “Biyolojik birikim” denir.
ge arlig gosterr. Bu oldya "Biyolojik binkim' denir Buna goére bu besin zincirindeki canlilarin besin pi-

Buna gore dokularda biriken zehirli madde miktari- ramidindeki yerleri segeneklerin hangisinde dogru
nin en fazla oldugu basamak hangisidir? olarak verilmistir?
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2. Sekilde kara ekosistemindeki bir besin zinciri gosteril-

mektedir.
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Uretici

Bu besin zinciri ile ilgili, . L. . .
Yukarida verilen besin piramidinde trofik basamak-
|. Kartal besin agindaki tiim canlilarla beslenebilir. larda son tiiketiciden Uretici organizmaya dogru gi-
dildikge toplam biyokiitle ve canli sayisindaki degi-

II. Fare sayisi artarsa bir sire sonra yilan sayisi da sim asagidakilerden hangisinde gésterilmistir?

artar.
[ll. Yilan sayisi azalirsa, gekirge sayisi azalir. Toplam Biyokitle Canli Sayisi
IV. Cekirge sayisi artarsa kartal sayisi bundan etkilen- A) Azalir Azalir
mez.

B) Artar Artar
ifadelerinden hangileri dogrudur? C) Degismez Degismez
A)lve ll. B) Il ve IIl. C) il ve V. D) Azalir Artar

E) Artar Azalir

D) I, Il ve lll. E) II, Il ve IV.
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Ekosistemde Madde ve Enerji Akigi

on baliklar
\Y

Kuguk baliklar (111)

/Hayvansal planktonlar (II)\
/ Bitkisel planktonlar (1) \

Hayvansal plankton sayisinin azaldigi bir tuzlu su
ekosisteminde agagidakilerden hangisinin meydana
gelmesi beklenmez?

A) Kiguk balik sayisi azalir.

B) Ototrof canli sayisi artar.

C) Bitkisel planktonlar azalir.

D) Ton baliklari olumsuz etkilenir.

E) insanlarin tiiketebilecegi balik miktari azalabilir.

6. Asagida Ug farkli besin piramidi verilmistir.

Hayvansal plankton

Bitkiler itki
Bitkiler / Bitkisel plankton

Buna gore,

I.  Piramidin ilk halkasini her zaman Ureticiler olustu-
rur.

II. Ayrnistiricilar her basamakta gdrev yapar.
l1l. insan besin piramidinde farkli trofik diizeylerde yer
alabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz Ill.
D) I ve lll. E) I, Il ve lll.

7. Bir ekosistemde;

I. iklim sartlari,
Il. besin miktari,
lll. avci sayisl,
IV. tarim ilaglan

gibi faktorlerden hangilerinin etkisinin degismesi be-
sin zincirindeki canlilardan herhangi birinin sayisini
azaltabilir?

A) Yalniz Il.
D) I, lll ve IV.

B) Yalniz IV. C) lvelll.
E) L, II, 1l ve IV.

. Asagida bir ekosistemden secilmis dort canlinin resimleri

gOsterilmigtir.
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Bu canlilar ile ilgili yargilardan hangisi yanhstir?

A) Besin zinciri olusmasi igin siralama1 —-4 -2 — 3
seklinde olmalidir.

B) Enerji aktariminin en yuksek oldugu canli grubu 2'dir.

C) 2. canlinin sayisi artarken, 4. canlinin sayisi azalir, 3.
canli sayisi artar.

D) 1, 2, 3 ve 4. canlilarin liumuinden sonra ayrigtiricilar
gorev alir.

E) Bu besin zincirinde biyolojik birikimin en ¢ok oldugu
canl 3'tdr.

. Ekosistemdeki madde ve enerji akisiyla ilgili asagi-

daki yargilardan hangisi dogru degildir?

A) Biyosferde enerji akisi tek yonde Ureticilerden tiketi-
cilere dogru gergeklesir.

B) Ekosistemlerde madde ve enerji akisinin dengede
kalmasi Uretici, tuketici ve ayristirici canlilarla sagla-
nir.

C) Enerji akisinin durdugu canhlar besin piramidinin en
Ustlnde yer alir.

D) Besin aglarinda besin maddeleri trofik dizeylerden
gegerken her basamaktaki toplam enerjinin %10’u bir
Ust basamaga aktarilir.

E) Biyosferde maddeler déngtisel olarak dolasir.
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